

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRNSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre  
RECIBO DE LA VENTA  
Por mayor... Por menor...  
5 céntimos ejemplar. 100 cént. 30 ejempl.  
MADRID. Factor. núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hays, 5, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NÚM. 14.016.

Madrid, Domingo 21 de Junio de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

**GANGA VERDADERA**  
Se vende un millor en buen uso por miles de pesetas.—Arlabán, 8, cochera.

**CALVO** DENTISTA. CABALLERO DE GRACIA 30, principal, frente a la del Clavel.

**Paraguas** EN-TOUT-CAIS Y ABANICOS, SE PERDUCEN al que compra sin ver los de M. de Diego.—Puerta del Sol, 13.

**TIRSO, DENTISTA. MAYOR. 59.**  
CALLISTA HERNANDO. Barquillo, 39, pral., 11 a 7.

**ARTILLERÍA**  
De las 68 plazas únicas cubiertas este concurso, han ganado DIEZ y seis alumnos. El 1.º de julio empiezan clases de preparación para noviembre y mayo.

**SEGOVIA-M. SIDRO-SEGOVIA**  
PARA SEÑORA ULTS. MODELOS DE POSTAS, 7, 9 y 11, que tanto beneficio ha proporcionado al público con su verdadera igualdad, pone en conocimiento de éste que hace nuevas rebajas en todas las existencias, especialmente en las grandes partidas que a un peso y como precios asombrosos por lo barato, ofrecemos algunos artículos, como son los falles, grés de Londres, ordánitas y algunos otros. Nota. Las horas de venta son de 8 y 1/2 a 1 y de 3 y 1/2 a 4.

**A LAS SEÑORAS**  
LA IMPORTANTE CASA DE NOVEDADES DE NATESANZ, que tanto beneficio ha proporcionado al público con su verdadera igualdad, pone en conocimiento de éste que hace nuevas rebajas en todas las existencias, especialmente en las grandes partidas que a un peso y como precios asombrosos por lo barato, ofrecemos algunos artículos, como son los falles, grés de Londres, ordánitas y algunos otros. Nota. Las horas de venta son de 8 y 1/2 a 1 y de 3 y 1/2 a 4.

**LA PAPELERA ARAGONESA**  
sociedad domiciliada en Zaragoza.

**LOS REFUERZOS PARA CUBA**

40.000, 100.000 ó cuántos?

La opinión se preocupa, con razón, de la cuantía de refuerzos que han de ser enviados al ejército de Cuba al terminar la época de las lluvias: hay quien habla de 40.000 hombres, y hay quien no para hasta 100.000.

Antes de formar concepto de lo que conviene mandar y de lo que se puede mandar, no me parece inútil establecer con alguna seguridad lo que ahora tenemos allí, que, como comprenderá el lector, es bastante aenos de lo que se ha enviado.

Sumando las fuerzas que tenía el ejército de Cuba en 24 de febrero de 1895, las diversas expediciones en cuerpos organizados, avios de individuos sueltos para cubrir rajas, ya forzados, ya voluntarios, se llega a un total de 150.000 hombres, centenas ó más. Con estos 150.000 hombres se han formado 109 batallones de línea, cazadores, infantería de marina, artillería é ingenieros; 48 escuadrones de caballería; nueve baterías de artillería de montaña, y tres unidades de diferentes institutos y servicios, que sería largo y no muy seguro detallar. Veamos qué fuerza combatiente presentan todas estas unidades.

No hay más que leer los partes oficiales de los combates, para convencerse de que una batalla de infantería no representa una rija de 600 fusiles, por término medio; es suerte, que no puede calcularse en más de 66.000 hombres el efectivo de los 109 batallones.

Los escuadrones tampoco resultan con más de 100 jinetes cada uno, y así no puede calcularse la fuerza de caballería en más de 5.000 hombres. Pondremos 1.500 para la artillería de montaña, y si aceptamos que entre ingenieros (telégrafos y ferrocarriles), guardia civil, guerrillas montadas, brigadas de transportes, etc., haya otros 7.500 hombres, llegamos a un total de 80.000 soldados, á los cuales pueden agregarse cuando más 5.000 voluntarios. Así, pues, no creo que el general Weyler disponga para la campaña de un efectivo mayor de 85.000 hombres de todas armas y servicios.

Resulta un descuento de 70.000 hombres que parece excesivo y casi inexplicable, atendiendo á los datos oficiales. En efecto, las defunciones declaradas hasta la fecha no llegan á 8.000; los regresos á la Península por inutilización no llegan á 6.000; habrá en los hospitales, por término medio, 16.000 enfermos, y si ponemos 15.000 hombres para asistentes de oficiales, servicio de oficinas, de factorías, hospitales, etc., llegamos á 45.000 bajas definitivas ó temporales. Quedan por explicar otros 25.000, que no deben estar en destacamentos aislados, separados de los cuerpos, porque el general Weyler ha declarado solemnemente que es enemigo de semejante procedimiento. Estén donde estén, yo creo que no están en los cuerpos que forman las columnas y guarniciones.

Téngase ahora en cuenta que el efectivo ha de sufrir bastante disminución en los tres ó cuatro meses de las lluvias, y con esto se comprenderá que si en setiembre se mandan 40.000 hombres, apenas habrá disponibles en octubre para operaciones 110.000 ó 115.000.

Esta cantidad de tropa no hara más que igualar el efectivo que llegó á tener el ejército de operaciones en marzo de este año, cuando más excederá á ese efectivo en 5 ó 10.000 hombres.

Ahora la trocha de Mariel absorbe 14.000 hombres; la de Júcaro necesitará por lo menos otros tantos; de suerte que bien puede asegurarse que un envío de 40.000 hombres no pondrá la campaña activa de octubre en situación mejor que la que llegó á tener en marzo. ¿Es la experiencia última prueba de que por ese camino se llegará á la pronta terminación de la guerra? No, rotundamente, dicen infinidad de cartas que se reciben de Cuba, algunas de las cuales tengo á disposición del que desee verlas. No para que haya probabilidad (no seguridad) de acabar la guerra entre octubre del 96 y abril del 97, lo menos hay que enviar á Cuba de una vez 100.000 hombres. De lo que hay seguridad es de que un envío de 40.000 hombres sólo servirá para entretener la guerra, para impedir los progresos de la insurrección, y para ir esterilizando la por el cansancio de muchos años de lucha.

Se comprende que así piensen y escriban los que están en campaña y tocan de cerca las dificultades apenas concebibles desde aquí. Confrontando las distintas opiniones, las diferentes críticas, las censuras contradictorias, se convence uno de que allí, por término medio, se hace la guerra bastante bien; que hay pocas faltas de voluntad, y no muchas de inteligencia; que todo lo que se remediase en estos sentidos sería de poca influencia en la marcha general de los sucesos; y por lo tanto la disyuntiva es esta: ó enviar 40.000 hombres para sostener la guerra un año más, ó enviar 100.000 para

tener probabilidades de rematarla en seis meses.

La disyuntiva no es satisfactoria; desgraciadamente es irremediable. Quien crea que nos equivocamos los humildes mortales que así opinamos, no tiene más que recordar que tal ha sido desde un principio la opinión del general Martínez Campos, reforzada después por la del general Weyler: para aspirar á terminar la guerra en tres años, hacen falta 150.000 hombres efectivos siempre; eso dijeron ambos expertos generales. Y para que haya desde octubre á abril 150.000 hombres en operaciones, hay que enviar desde setiembre á diciembre 100.000. Está probado.

Por supuesto que esa terrible disyuntiva de enviar 40.000 soldados para sostener la guerra ó 100.000 para aspirar á terminarla, solo reza con los que no admiten la acción política entre los recursos licitos y eficaces para llegar á la paz. La disyuntiva se impone á los partidarios de que la guerra sólo debe acabarse con la guerra; no se impone á los que opinamos que debe acabarse como se pueda, dentro de las exigencias de la dignidad y la conveniencia bien entendidas

GENARO ALAS.

## EL SEÑOR SILVELA EN LA COMISIÓN DEL MENSAJE

Leemos en *El Correo* la siguiente explicación del hecho de haber votado los liberales la candidatura del Sr. Silvela para la comisión del Mensaje.

Habla de las tendencias representadas por los Sres. Romero Robledo y Silvela y dice:

«Sea lo que quiera, se encontrarán de frente las dos tendencias que tiempo hace vienen batallando en el seno del partido conservador, por hacerse dueñas de su total voluntad.

Al país, más que esta lucha de partido, lo que le importa saber es si han de prevalecer en la marcha de la administración y en las artes de gobierno las ideas del señor Romero Robledo ó los propósitos del señor Silvela, y si en la cuestión de Cuba ha de prevalecer el *statu quo* ó una política expansiva.

El que quedan bien destinadas estas posiciones, es importante para las contingencias del porvenir; bien entendido que al hablar nosotros de la conveniencia de una política clara en los partidos, tanto entendemos que importa á los conservadores como á los liberales, porque nada hay más pernicioso que la carencia de un objetivo igual entre todos los que militan en una iglesia.

No comprendemos, aparte de esto, la extrañeza de algunos periódicos porque los liberales hayan preferido en la sección sexta la candidatura del Sr. Silvela á la del señor Roda.

Los conservadores, precisamente, tienen poca autoridad para este cargo, recordando cómo procedieron ellos, así en las sesiones del Congreso como en las del Senado, mandando enviar 40.000 hombres para sostener la guerra un año más, ó enviar 100.000 para

que el Sr. Silvela, por lo que ha significado en sus discursos, representa una política más progresiva que la de los conservadores ortodoxos; desde luego la representa en los problemas de Cuba, y por tanto, los liberales, procedieron con lógica y buen sentido dándole sus votos.

La *Epoca* en cambio al ocuparse en este incidente lo hace de este modo: «Por nuestra parte, dice, lo que en primer término deducimos de este suceso y de las consecuencias que del mismo se apresura á sacar la prensa periódica, es la pertinencia inútilidad de las conferencias sobre la evolución que, ante la última y para su uso exclusivo pronuncian oradores tan elocuentes como el Sr. Moret.»

«De consiguiente, parecemos que están en lo cierto, los que desde ahora anuncian, en vista del resultado de la votación para la comisión del Mensaje en el Congreso, que podrá haber dos proyectos, ambos conservadores, dos debates y dos votaciones; pero que esto hubiese acontecido del propio modo, aun cuando los liberales no hubiesen otorgado sus votos al Sr. Silvela, puesto que, como jefe de grupo, hubiese el último intervenido en el debate; y que lo que con seguridad va á acontecer, es que el señor Silvela exponga ningún punto de vista nuevo en política, ningún remedio positivo á las amenazas y daños que pesan sobre el país; ninguna otra cosa más que la crítica, envuelta en frases, por de contado, muy elocuentes.»

«Un solo resultado positivo vemos en el suceso de ayer; y por cierto, de índole nada plausible. Hasta aquí fué regla de conducta, generalmente obedecida por ambos partidos, conservador y liberal, la de no estimular las disidencias. En particular el señor Sagasta, se jactó muchas veces de haber aplicado aquella regla; y al propio señor Silvela no le concedió lo que en lenguaje taumático se llama «la alternativa» hasta los comienzos de la presente legislatura.

El precedente que ahora establece es de mal efecto para las relaciones entre los partidos monárquicos.

Mucho tememos que las esperanzas que la designación del Sr. Silvela para la comisión del Mensaje ha suscitado, se truequen en breve en censuras, y que allí donde tal vez pensó el distinguido y elocuente crítico encontrar simpatías, y aun triunfos de amor propio, encuentre un verdadero fracaso.»

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ayer tarde celebró sesión bajo la presidencia del Sr. España.

El Sr. Díez (D. Pedro) propuso un voto expresivo de gracias al Consejo del Banco de España, por las deferencias que en los asuntos financieros viene empleando con la corporación.

El presidente Sr. España se asoció á lo expuesto por el Sr. Díez, y así se acordó por unanimidad.

El vocal visitador del Hospicio, Sr. Bailestros, dió cuenta del incendio casual que anoche se produjo en el establecimiento á consecuencia de haberse inflamado el petróleo de un quinqué, proponiendo la ins-

talación de la luz eléctrica, lo cual se acordó en principio.

Los Sres. Beltrán y Corcuera pidieron lo mismo para los establecimientos benéficos, y últimamente se acordó que el asunto pasase á estudio de la comisión de Beneficencia.

El señor de Blas, al empezar á discutirse el expediente de la carne, pidió se presentasen sobre la mesa varios documentos que estimaba oportunos.

El Sr. Romero se conformó con la prórroga, y el Sr. Belmás, ponente del asunto, manifestó vivos deseos de entrar en la discusión, para convencer al Sr. Romero que en el asunto no ha habido nada censurable. Se aprobaron después varios dictámenes de la comisión de Hacienda y Beneficencia.

## CADETES DE CABALLERÍA

He aquí la lista de los 85 aspirantes que han logrado ingresar en la Academia de Caballería y lugar conquistado por cada uno.

De ellos, cinco entran como nuertranos de guerra, mediante oposición, y nueve por dispensa de edad:

1. D. José Rubio y Cabello.—2 Alfonso Díez y Armijo.—3 Victoriano Castoreza y Vázquez.—4 Antonio Valencia y Somoza.—5 Fernando Ochoa y Rodríguez.—6 Simón Pérez y Alvarez.—7 Alfonso de Madrid y Arránz.—8 Leopoldo García y Bolloix.—9 José Frutos y Dieste.—10 Rafael Samaniego Rodríguez.—11 Francisco Flores é Iniquez.—12 José Queipo de Llano y Magaz.—13 Siro Sedane y Basallo.—14 Emilio López Tello y Peñas.—15 Antonio Alonso y de Orduña.—16 Vicente Torres y Linares.—17 Joaquín Cevallo y Escofet.—18 Arturo González y Fraile.—19 Roberto Baamonde y Robles.—20 Fermín de Saleta y Victoria.—21 Celestino de la Iglesia y Vidal.

22 D. Gregorio García Astriaín.—23 Santiago Martínez y Guarchole.—24 Eduardo Suárez y Roselló.—25 Arturo Amorena y Peis.—26 Rafael Arana y Vivanco.—27 Manrique Sancho Bertrán.—28 Aureliano Bassave y Morod.—29 Demetrio Cassani y Heredia.—30 José Moreno y Ruiz.—31 David Suárez y Yarza.—32 Santiago Egea y Navarro.—33 Adolfo de Madariaga y Mariscal.—34 Luis García y Belengué.—35 Salvador Espián y Alonso.—36 Antonio Gómez y Romero.

37 D. Luis Vallejo y Vallejo.—38 Pedro Jiménez y Recio.—39 Fernando Arroyo Elzo.—40 Salvador de Lacy y Zafra.—41 Fernando Sánchez y Ledesma.—42 Arturo Ruiz y Escudero.—43 Pedro Pederoseo Jaquetot.—44 Carlos Pérez y Torres.—45 José Benítez y Armas.—46 Miguel Tuero y de la Puente.—47 Rafael España y Banqueri.—48 Carlos Rodríguez y Sagies.—49 Rafael López y Alvarez.—50 Ramón Díez y García de Quevedo.—51 Justinián Guilarte y Alvear.—52 Alvaro Fernández y Burú.—53 Alejandro Villarejo y García.—54 Manuel González y Martínez.—55 Fernando Enrile y García.—56 Federico Agustín y Ortega.

57 D. Juan Martín y Gómez.—58 Juan González y Moro.—59 José Morales y Arbolea.—60 Pelegrín Pujol y Vidal.—61 Santiago Soler y Aldama.—62 Antonio Sanz y Echevarría.—63 Ernesto Aitern y López de Silana.—64 Enrique Brusés y Vives.—65 Pablo Sánchez y Florencia.—

66 José Arana y Claumarchire.—67 Ramón de la Guardia y Fernán.—68 Carlos Herrera y Oria.—69 Juan Ferrer y Miguel.—70 Ernesto Dávila y Andrés.

71 D. Miguel Doménguez y Campos.—72 Rafael Manrique de Lara y Berry.—73 Andrés Herrero y del Corral.—74 Juan Alfaro y Lucio.—75 Fernando Ponce de León y de León.—76 José Pérez y Olea.—77 Antonio Fabrè y Coll.—78 Sebastián Morales y Lara.—79 Miguel Alvarez y García.—80 Juan Larumbe y Pascual.—81 Germán Saasso y Román.—82 Rafael del Solar y Vives.—83 Adrián Coto y Rodríguez.—84 Emilio Picazo y Colls.—85 Ramón Serra y Ovejero.—86 Manuel Espián y Faisá.—87 Luis López Ordón y Pastor.—88 Joaquín Feralta y Gutiérrez-Terán.

## ESPECTÁCULO CURIOSO.

En la exposición cinematográfica del Camp de Marte de París se puede ver un espectáculo verdaderamente curioso.

En derredor de barracas y mezquitas, exactamente semejantes á las de su país natal, se agrupan 400 hovas, malgachos y sudaneses, los cuales celebran todos los días grandes fiestas á estilo de su país.

Aun cuando tienen asegurada la vida mientras estén en la exposición, algunos tejen, bordan ó hacen objetos de bisutería demostrando en ello habilidad, y obtienen por este medio un beneficio aparte de su sueldo mensual. Por esto, cuando vuelvan á su país, podrán pasar allí como verdaderos potentados.

## UNA KERMESSE.

Se celebrará en este mes y tiene por objeto reunir los donativos de las personas generosas para atender con esos recursos al sostenimiento del asilo de Santa Cristina, establecido en la Moncloa, donde existen muy cerca de 400 asilados.

La fiesta ha de ofrecer muchos atractivos. Se iluminará espléndidamente el paseo que conduce al asilo, y lo mismo las dependencias de aquél benéfico establecimiento.

Los objetos para la *kermesse* se están recibiendo en gran número, y muy valiosos, por la virtuosa señora Fernanda, superiora de las hermanas de la Caridad, y en las oficinas del asilo de la Moncloa. Escritos en cada tarjetón, correspondientes á los numerosos y variados objetos, se leen los nombres de los distinguidos donantes.

## OBSEQUIOS AL SR. PIDAL

El anunciado almuerzo conque los señores y diputados nacidos en Asturias obsequian al Sr. Pidal, se celebrará hoy, á las doce, en el palacio de la Moncloa.

No faltará en el menú las *fabes* ni la sidra del principado, y amenizará la fiesta la tradicional *gaita*, con acompañamiento de tambor.

Los vicepresidentes y secretarios del Congreso también han dispuesto para el lunes por la noche un banquete en el restaurant de Lhardy, en honor del presidente de la Cámara popular.

Dr. Araco, Valverde, 80, vacuna de 3 á 5

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico por imposiciones al 5 y 3 por 100, pesetas 8.675, y se han devuelto por reintegro 10.000,43 pesetas.

—¿Quién haya metido al Sr. Marcial en alguna parte?... ¡ah!, sí, ¡es muy capaz de ello!...  
—¿Eres de mi parecer?  
—Completamente, tío.  
—El caballero Fioravanti es el amante de la americana; de esto estoy completamente seguro, á pesar de las precauciones que han tomado para ocultarlo.  
—Y si ha sabido que la señora Fulton ama al Sr. Marcial, debe haber tenido celos.  
—Eso es.  
Y esta mañana, cuando ha ido á casa de su querida...  
—Han hablado del Sr. Villeroy.  
—Eso es precisamente lo que iba á decir, tío.  
—Relacionando esta presunción con la visita de la señorita de Lucenay—siguió diciendo el tío Ceferino,—ya empieza á explicarse todo mejor.  
—Sería necesario saber lo que ha pasado entre las dos.  
—Eso no será muy difícil—contestó el antiguo policía,—porque he decidido ir á ver al doctor Vandois y exigirle la verdad. Es un hombre muy honrado con el cual se puede ir á lerocho al fin. Hablará porque esto está en su interés y en el de la señorita de Lucenay y del Sr. Marcial á quienes él quiere tanto.  
—Sí, sí, tío; el doctor es muy bueno, lo conozco, lo dirá todo.  
—Lo verá esta tarde, ó mañana por la mañana.  
—Y yo, entre tanto, me ocuparé en averiguar qué ha sido del Sr. Marcial, ¿verdad?  
—Está bien.  
—Y también es menester que saquemos á Adriano Rolland del atolladero en que se encuentra.  
—También pienso en él—dijo el tío Ceferino,—por ahora no se puede hacer nada. Ante todo es necesario ver claro en el asunto y saber quien ha sido el autor del disparo, de esto me encargo yo.  
—Entonces cada uno va á salir por su lado.  
—Sí, y siempre que sepas algo interesante, visámelo de cualquier manera ó ven á buscarte.  
—Entendido—dijo el *Garduña*.—Me voy á mi casa para cambiar de hábito, porque en París no me hace falta estar vestido de *gentleman*, y en seguida me pongo en campaña.  
—¿Signes viviendo en la calle de Rende-

—Sí, en casa de la lavandera.  
—Vaya, buena suerte y que sepas pronto algo nuevo.  
—No tengas cuidado, tío.  
El tío y el sobrino se separaron dándose el mano cariñosamente, y mientras que Ceferino seguía la calle de Rivoli, el *Garduña* atravesó la plaza del Chatelet y se puso á esperar el tranvía de Louvre-Vincennes, que lo dejaría á muy poca distancia de su casa.

## XXXIV Artista y policía.

El tío Ceferino y el *Garduña* no estaban solos con Margarita de Lucenay, el doctor Vandois y la señora Villeroy, preocupándose por la inexplicable desaparición de Marcial. Había también amigos que empezaban á considerarse muy extraño no tener noticias de Marcial.  
El director del Ambigú y Albino de Saint Ramber, habían hablado de ello muchas veces. Las representaciones del *Policia por amor* en Bruselas habían ya terminado.  
La compañía del señor Desfontaines había vuelto á París.  
El Ambigú había concluido las vacaciones de verano y ya se había efectuado la reapertura con un drama aceptado por el director, por no tener otra cosa, aunque suponía que no sería cosa de mucho éxito.  
Y efectivamente, la prensa no fué muy benevola con la nueva producción y hubo que retirarla del cartel.  
El señor Desfontaines, como director precavido, puso inmediatamente en escena una buena obra de repertorio que le permitía esperar sin perder dinero hasta que estuviese terminada la nueva producción del autor favorito en la cual tenía grandes esperanzas.  
Pero mientras pasaba todo esto empezó á preocuparse de Marcial Villeroy, extrañándose mucho por no tener noticias de él.  
Saint-Rambert, que le veía todos los días tampoco se explicaba aquella ausencia.  
—He ido á casa de la señora Villeroy—dijo,—y tampoco sabe una palabra. No tiene ninguna noticia. Ayer he visto á Pablo de Coudrain, que es su amigo más íntimo, y está lo mismo que nosotros.  
—Esto es incomprendible.  
La perplejidad de Saint-Rambert y de Desfontaines era tanto mayor puesto que no tenían conocimiento de los compromisos voluntarios

de viaje, es leer una novela, si no se tiene que hacer otra cosa mejor... ¿Cuál es esa noticia?  
—La americana ha sido herida anteayer por un tiro de revólver.  
—¿Es posible?... ¿Quizás por el italiano, verdad?  
—El caballero Fioravanti?  
—Sí... ¡es su amante!... y como la americana estaba encaprichada por el señor Villeroy, el italiano ha tenido celos.  
—No, no es él.  
—¡Bah!  
—Acusan á Adriano Rolland.  
—¡Ah! ¿es posible?... ¿Le pusieron en libertad?  
—No, se ha escapado.  
—¿Y se ha vengado?  
—No... porque, según yo creo, ese muchacho es inocente.  
—Entonces es una desgracia para él... Pero, cómo es que le acusan?  
El tío Ceferino sacó el *Petit Journal* del bolsillo y se lo dió á su sobrino diciendo:  
—Toma y lee el relato que hace. Después te lo explicaré yo á mi manera.  
El antiguo policía hizo la narración de lo ocurrido.  
Y como es consiguiente, ni dedujo ninguna conclusión ni indicó ninguna solución.  
Sus anteriores conjeturas le habían confundido más.  
El *Garduña* escuchó con verdadero interés el relato de su tío, y no sabía tampoco á quién atribuir el crimen.  
—Lo único claro que hay en el asunto—dijo—es que el pobre Rolland paga por el que le haya cometido.  
—Sí—contestó el viejo;—si no se ve claro quien sea el autor, estoy casi seguro de que no lo es él. ¿Crees tú lo mismo?  
—Indudablemente; pero es necesario confesar que ha sido una verdadera desgracia el que te encuentre allí en el momento preciso. ¿Qué líbalo de idea le ha dado de escaparse de un lado para ir á meterse en casa de la americana?  
—Quería decirte cuatro verdades. Yo le vi ayer en la enfermería del Depósito con el señor Mathelin, que fué á presenciar el examen que hacía el médico de la Prefectura. Cuando preguntaron por qué se había evadido, contestó tranquilamente: «Porque no estoy loco, y además porque no lo he estado nunca... Probaré que no me he equivocado, y que conozco esa mujer, á pesar de que ella lo niega. El doctor Poucheres dió á mi padre, la última vez que éste estuvo á verme, que ya estaba vo-

curado. ¿Entonces, por qué me hacían estar allí?... ¡Yo me moriría de pena allí encerrado!... ¡Yo no podía estar allí más tiempo!... ¡Y resolví marcharme, puesto que no me dejaban! Pero cuando me escapé, no pensé poco ni mucho en la señora Fulton; sólo al pasar por delante del hotel es cuando me acordé de ella y me dije en un momento: ¡espera un poco, voy á decir cuatro verdades á la americana!... ¡Pero yo no he pensado nunca en matarla!... ¿Por qué había de hacerlo?... Este no era seguramente el mejor medio para que yo demostrase que esa señorita menta al asegurar que yo no la conocía.  
—¡Eh! ¿qué tal? Para un loco no está es muy mal razonado—dijo el *Garduña*.  
—Ya lo notó muy bien el señor Mathelin—contestó el tío Ceferino;—aunque no dijo nada delante del doctor, yo estoy seguro que no le llamará la atención el que los médicos digan que tiene cabal juicio.  
—Esa es otra historia... Y sin embargo, es indudable que alguien haya hecho el disparo.  
—Ya te he dicho que hubo un momento en que pensé en un suicidio, porque ésta era la única solución que había verosímil. Pero no he seguido en esta creencia por el encuentro del doctor Vandois.  
—Sí, el hecho de ir demuestra que sabía ya la noticia.  
—El no pudo saberla por el *Petit Journal* puesto que el periódico no había llegado á aquella hora á Antony. He adquirido informes y he sabido que el doctor tomó á las seis el tren de obreros.  
—Esto nos conduce á la señorita de Lucenay—dijo el *Garduña*.  
—Pero cómo es posible admitir que sea este joven la autora del crimen?  
—Sería necesario saber lo que ha pasado entre ambas.  
—Yo lo imagino aproximadamente—dijo el tío Ceferino;—pero siempre me resulta el revólver propiedad de la señora Fulton. Si la señorita de Lucenay hubiera querido matarla es indudable que hubiera llevado algún arma.  
—¿Quién sabe?  
—¿Y cómo explicas eso?  
—No puede también suponerse que haya habido una escena violenta?—dijo el *Garduña*.  
—Si la americana se ha arrebatado y ha amenazado á la hija del duque, si ésta la ha dado á entender que podía perderla, la señora Fulton habrá querido echarla y ha cogido el revólver para asustarla... Entonces la señorita de Lucenay se ha creído perdida, se ha abalanzado sobre la otra, la ha desarmado y ha hecho fuezo

Edición de la noche

LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA

En sufragio de las víctimas.

Barcelona, 20, 4:5 t. Hoy se han celebrado en la iglesia de Santa María solemnes exequias en sufragio de las víctimas del atentado de la calle de los Cambios.

En el templo se encontraban el obispo, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, el general Despujols y los magistrados de esta Audiencia, los concejales y diputados provinciales, comisiones de oficiales de los diferentes cuerpos de la guarnición y un numeroso público en el que figuraba buen número de señoras.

Tanto en el interior como en los alrededores del templo se ha ejercido una exquisita vigilancia. Los funerales han resultado solemnísimos.—Figuerola.

Tres sacos de pólvora decomisados.

Barcelona, 20, 5:50 t. En el fiadero de Los Angeles han sido decomisados hoy tres carros cargados de pólvora.

Los conductores han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad. Ignóranse los puntos de procedencia y de destino de la pólvora. El explosivo se hallaba en sacos.—Figuerola.

Continúa el misterio.—Los detenidos.

Barcelona, 21, 3:25 t. Sigue ignorándose todavía quiénes fueran los autores del atentado anarquista.

La policía y la guardia civil continúan haciendo gran número de prisiones; pero a pesar de ser muchas de ellas de importancia, nada cierto se sabe.

El número de individuos detenidos en la actualidad por crímenes complicados en el crimen de la calle de los Cambios, es el siguiente: En los calabozos de Montjuich, 84; 112 en las cárceles y 7 en los calabozos del gobierno.—Figuerola.

José Balart.—Las dos jurisdicciones.

Barcelona, 21, 3:25 t. En conducción especial ha llegado a esta capital, procedente de Málaga, el anarquista José Balart, detenido en aquel puerto a bordo del vapor Los Andes.

No obstante haber dicho que de un día a otro quedaría resuelta la cuestión referente a la jurisdicción que ha de seguir instruyendo el sumario, aun no se ha establecido la competencia.—Figuerola.

Tranquilidad.—En el muelle.

Barcelona, 21, 4:1 t. En la población se nota gran tranquilidad y asimismo en los paseos y teatros, los cuales se ven concurridísimos.

En el muelle, numeroso público contemporáneo de los buques de nuestra escuadra.—Figuerola.

El señor marqués de Mochales se sintió ayer molestado por haberle negado el uso de la palabra el señor marqués de Teveaga, que ocupaba la presidencia durante la última parte de la sesión del Congreso.

Es probable que por esta causa suscite en la sesión de mañana un incidente el señor marqués de Mochales, y en tal caso mediarán las convenientes explicaciones de una y otra parte, pues el marqués de Teveaga no tuvo sin duda, al no conceder la palabra al subsecretario de Hacienda, el propósito de molestarle.

Se ha concedido el empleo de segundos enientes de la escala de reserva retribuida, con destino a Filipinas, a 89 sargentos de infantería.

Se ha concedido el retiro, a petición pro-

pia, al teniente coronel de carabineros don Cayetano Hernández Mur, y al capitán de la guardia civil D. Indalecio Salinas.

En infantería: al teniente coronel don Eugenio Velasco, al comandante D. Camilo Noidé, al primer teniente D. Baltasar Gregorio y al segundo teniente D. Antonio Andreu.

Han sido destinados al ejército de operaciones de la isla de Cuba, 102 segundos tenientes de la guardia civil, 50 de carabineros, 46 de infantería y dos de ingenieros.

El señor ministro de Hacienda pasará hoy el día en El Escorial.

En Badajoz se celebrará muy en breve un simulacro militar con intervención de todas las armas.

La reprise de El gaitero llevó anoche un público tan numeroso como selecto al teatro del Príncipe Alfonso. La delicada producción de Perrin y Palacios, dió motivo al Sr. Pinedo para demostrar lo que ya sabemos todos: que es un gran artista y que tiene mucho talento.

En el cuadro primero estuvo maravilloso y el parlamento del último cuadro lo dijo con una delicadeza y unos matices de expresión a que no nos tienen los actores muy acostumbrados.

El público quedó muy satisfecho y premió con entusiastas aplausos la labor artística de Pinedo.

Al espectáculo asistió S. A. la infanta doña Isabel.

Dícese que obtendrán licencia, según costumbre, los oficiales y guardias marinas que acaban de hacer en la corbeta Nautilus el viaje de instrucción.

Pronto ascenderán a sus empleos inmediatos los médicos de la armada Sres. Gil y Alonso.

El administrador principal de Comunicaciones de Puerto Rico, D. Domingo Ayuso, ha sido trasladado a la plaza de jefe del Centro, también de Comunicaciones, de la Habana.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes el proyecto de ley de presupuestos generales del Estado.

GUERRA.—Real decreto autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando la de reclutamiento y reemplazo del ejército.

ULTRAMAR.—Real decreto autorizando al ministro de Ultramar para presentar a las Cortes un proyecto de ley reformando el artículo 45 del Código civil, por lo que se refiere a las islas de Cuba y Puerto Rico.

—Otro ídem íd. haciendo extensiva la penalidad establecida en los arts. 289, 307, 308 y 309 del Código penal vigente en las islas de Cuba y Puerto Rico, y en los 279, 287, 298 y 299 del de Filipinas, a iguales hechos verificados con efectos de las naciones obligadas en el convenio internacional de Berna.

—Otros de personal.

SÉPASE.

Con este título dice anoche La Correspondencia Militar:

El Heraldo publicó anoche el siguiente suelto: Podemos afirmar, competentemente autorizados, que los dos sueltos publicados por La Correspondencia Militar, relacionados con la cuestión Campos-Borrero, go han sido inspirados por este último general, el cual es ajeno a cuanto diga, haga y piense dicho periódico, con el cual no tiene más relaciones que las de cortesía y buena amistad personal.

Era de esperar. Pero no queriendo nosotros proceder con

ligereza, hemos escrito al que podía autorizar al colega para hablar así y, en efecto, el general Borrero confirma cuanto dice el Heraldo.

¿Las causas? Algún día se conocerán. Relacionándolo con esto, se decía anoche que el Sr. Fernández Arias, director de La Correspondencia Militar, quien con tanta decisión y lealtad había defendido al general Borrero, devolvió ayer a este señor los poderes que el mismo le confiara para representarle como padrino en el lance de que tanto se ha hablado estos días.

Ha terminado la entrega en la sucursal de Cádiz de los 58.000 duros, parte de la indemnización marroquí, que se destinan a Cuba.

Hoy habrán salido para Madrid los comisionados de Hacienda, trayéndose el resto del dinero.

La guardia civil ha destruido en los términos de Zahora y Algodonales (Cádiz) más de 2.000 matas de tabaco.

El crucero de guerra Vizcaya ha hecho en cincuenta y tres horas el trayecto de Vigo a Barcelona.

El viaje de este hermoso buque de guerra es el más rápido que ha hecho hasta ahora barco alguno de nuestra armada.

Dicho buque hizo el mencionado trayecto teniendo encendidas nada más que ocho calderas de las doce que posee, y sólo en el Estrecho de Gibraltar se vio obligado a encender dos más por haber encontrado mar contraria.

Las máquinas del Vizcaya fueron construidas por el importante establecimiento de Barcelona «La Maquinista Terrestre y Marítima».

Han fundeado sin novedad en el puerto de Cádiz los torpederos Habana y Barceló.

Ha salido de Santander el vapor correo Sarrástegui.

Según telegrama de Vigo, los navieros y fabricantes de salazón y de conservas han telegrafiado a los Sres. Urzáiz, Vincenti, Elduayen, Montoro Ríos, Puigoverver y García Prieto, rogándoles interpongan su influencia para que el proyecto de monopolio de la sal no llegue a prosperar.

También han telegrafiado al ministro de Hacienda en esta forma: «Telegramas de esa corte nos anuncian el proyecto del gobierno de crear el monopolio de la sal, análogo al de las corallitas. Esta medida nos recuerda los grandes perjuicios sufridos en toda esta región con el estanco de la sal, y las luchas sostenidas para conseguir su abolición. Siendo aquel artículo de gran consumo en la industria pesquera, salazonera y de conservas, que son las principales de este país, protestamos desde luego contra la concesión de tal monopolio, por los numerosos inconvenientes y grandes quebrantos que acarrearán a todos los fabricantes en particular, y a la región en general, y rogamos a V. E. desista de su creación, cuyas lamentables consecuencias no serán conocidas sino cuando ya no puedan evitarse.»

La escuadra de instrucción esta aprovisionándose de carbón en el puerto de Barcelona.

Como ayer indicamos, mañana comenzará en la alta Cámara la discusión del Mensaje, que se iniciará con el debate sobre las enmiendas presentadas.

Aparte del interés que ya solo con esto ofrece la sesión de mañana, hay una circunstancia que ha hecho crecer ese interés: la de que según todas las probabilidades, mañana mismo concurrirá al Senado el general Martínez Campos, y aunque no es fácil que mañana use de la palabra, el hecho solo de su asistencia después del arresto ha despertado el deseo de concurrir a su presentación.

Así se explica el gran número de papeletas de tribuna que han pedido los senadores para la sesión de mañana.

La marquesa de Cerralbo.

A las ocho de la mañana de hoy ha en-

tregado su alma a Dios la ilustre dama que en vida fué marquesa de Cerralbo.

Una rápida enfermedad la ha llevado en pocos días al sepulcro.

Enviamos el más sentido pésame a nuestro respetable amigo el señor marqués de Cerralbo y a toda su distinguida familia, deseándole resignación para soportar tan cruel desgracia.

COLÓN

Anoche inauguró la temporada la compañía de zarzuela que este verano tiene el propósito de actuar en el escenario de aquel circo.

El espectáculo se compone de zarzuelas en un acto que se representan en una sola sesión, es decir: se expenden por ver las tres obras, billetes a precios reducidos, pero no de ida y vuelta, si no con clausura del espectador dentro del local, pues saliendo de éste pierde el derecho a la entrada.

Para la última obra que se representa hay nuevas condiciones económicas, según dice un artículo adicional que figura en el complicado cartel del teatro. La empresa vende para aquella función a precios más reducidos los billetes de las localidades sobranes y después de todo esto, los coches del tranvía estarán a disposición del público, previo el pago, por supuesto, de la vigente tarifa y cuando los obstáculos que se presenten en la anchurosa calle de Hortaleza lo permitan.

Con ventajas tan positivas y la escasez de teatros que este verano hay en Madrid, no es arriesgado pronosticar pingües ganancias a la ingeniosa empresa del Circo de Colón.

Anoche fueron puestas en escena las aplaudidas obras Los dineros del escriván, Las hijas del Zebedo y La verbena de la Paloma.

Tres fueron los motivos justificadísimos que obligaron al público a aplaudir con entusiasmo. La presentación del eminente Chapí en la orquesta para dirigir la popular y preciosa zarzuela Las hijas del Zebedo. La ovación que recibió el maestro fue grandísima, y durante las primeras carceras participó de ella la señora Segovia, que anoche, como cuando estrenó la obra en el teatro de Maravillas, estuvo inimitable, y esta circunstancia, acompañada de las simpáticas y excelentes dotes que tiene aquella triple, fueron otro de los motivos de aplausos.

La popular protagonista de La mascota, la tan celebrada y graciosísima actriz Consuelo Montañés, debutó anoche en aquel teatro como característica, y no hay que decir cuan grande sería el éxito que alcanzó.

Los triunfos que como triple conquistaba, siempre, comenzaron anoche nuevamente para la señora Montañés, tributados por el público al verla lucir su talleto en el nuevo género que desde ayer cultiva.

Y nada más. La función inaugurada por la compañía de Colón no ofreció otra cosa digna de ser mencionada.

FULANO DE TAL.

La reclamación de los Estados Unidos pidiendo indemnización por indignidades que se suponen cometidas con el súbdito norteamericano D. José Delgado, no se ha presentado ahora, como se dice, sino que lo está hace ya dos meses, sin los tonos de tanta energía de que se habla. Sobre ella se pidieron antecedentes a Cuba, siendo remitidos por el correo y sirviendo de fundamento para la continuación que ha dado nuestro gobierno.

Hay además otras reclamaciones presentadas por súbditos americanos y algunas de europeos, sin que a ninguna de ellas atribuya el gobierno gran importancia. Se refieren a propiedades destruidas y a lesiones personales.

Parece que hay reclamaciones tan exageradas que por haber sufrido un cólico nefrítico un súbdito extranjero a quien se devolvió, pide 25.000 pesos de indemnización.

El ministro de la Guerra ha recibido hoy

comunicación oficial del acuerdo del Senado

levantando el arresto al general Martínez Campos; y hoy mismo lo ha trasladado, por medio de oficio, al interesado, dando también cuenta al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El arresto quedará en suspenso mientras dure aquel debate o mientras no recaiga otra resolución, pues parece que no se impondrá limitación alguna al ex capitán general de Cuba para que disfrute de la libertad provisional que se le otorga, fiando a su discreción el uso que ha de hacer de ella.

Por ser de verdadero interés para las madres, copiamos la siguiente noticia: «Los niños que, efecto de su constitución ó de una mala alimentación, en la dentición y el destete, adquieren un catarro del estómago que llega a ser en algunos casos el terrible cólera infantil que los consume y mata, no permitiéndoles su nutra por las ulceraciones producidas en todo el tubo digestivo con vómitos y diarreas, se curan como por milagro con el empleo de los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez.»

Las oficinas de la embajada de Francia estarán abiertas de nueve a doce, desde el 25 del presente.

El sábado último, en el colegio de Pontes, Barco 26, se reunieron buen número de directores de colegios de Madrid por el fin de discutir los acuerdos tomados por la comisión que en anterior junta fué elegida para el estudio de las reformas en la enseñanza privada. Como quieren que faltan muchos y de trascendental importancia, se ruega a los compañeros la mas puntal asistencia al mismo local y con este objeto, a las nueve de la noche del martes 23.

El miércoles se expondrá al público el repartimiento de la contribución urbana de Madrid, para que los propietarios puedan enterarse de las cuotas impuestas a sus respectivas fincas y solares. El tanto por ciento de gravamen de la riqueza resulta inferior al de los años anteriores.

En las provincias de Cataluña y Castilla se expenden en mayor escala las patentes de alcoholos, aguardientes y liciores.

Como el día 30 del mes actual termina el plazo para poder proveerse de esa clase de documentos tributarios, sin recargos, los casinos, círculos, cafés, fondas, restaurantes, tabernas, paradores, colmados, etc., se explica esa demanda de patentes en todos los pueblos.

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Medicina, se leyó por el Sr. Olmedilla una interesante y bien escrita biografía del académico recién fallecido, D. Vicente Argente, cuyo trabajo mereció las mayores muestras de aprobación, y acto continuo el Sr. Cortejarena pronunció un notable discurso en que resumía y contestaba lo expuesto por varios académicos en sesiones anteriores.

Se están haciendo preparativos en la Coruña para recibir al bravo comandante del regimiento caballería de Galicia, que viene herido de Cuba, D. Miguel Feijóo Parodiñas.

Del 18 al 29 del actual se cerrarán las operaciones de impresión en el Giro Mutuo.

Anuncia La Nueva Epoca, de Orense, que al diputado a Cortes D. Bernardo Sagasta le ha tocado a la lotería once mil duros.

El 12 de julio hará su entrada en Orense el nuevo prelado de la diócesis, doctor Carrascosa.

LA ESCUADRA FRANCESA

(POR TELEGRAFO)

Los marinos franceses y la Reunión de Artesanos.

Coruña, 21, 4:30 m.

El comandante del acorazado francés Dupuy de Lome, acompañado de varios oficiales de la dotación del mismo buque, estuvo

ayer en la sociedad titulada Reunión de Artesanos, para dar las gracias a la expresada sociedad por las exequias fúnebres tributadas al tripulante del Dupuy de Lome, enterrado anteayer.

La Reunión de Artesanos hizo una entusiasta recepción a la comisión de marinos franceses, a los cuales obsequió con un espléndido lunch.

Los marinos salieron de la visita altamente satisfechos.—El correspondiente.

Excursión ciclista.

Coruña, 21, 4:45 m.

La excursión con que el Club velocipedista obsequió a los oficiales de la escuadra compañeros de pedal, resultó animadísima. Concurrieron 30 velocipedistas españoles y 10 franceses.

La comitiva ciclista llegó hasta Pasajes, en donde los oficiales franceses fueron obsequiados por los ciclistas españoles con un espléndido almuerzo, en el cual se pronunciaron entusiastas brindis en honor de España y Francia, de la marina francesa y de la española.

Durante el almuerzo se sacaron algunas fotografías.—El correspondiente.

En el cuartel de Alfonso XII.—Maniobras de nuestras tropas.

Coruña, 21, 5:10 m.

Ha revestido gran solemnidad el lunch con que la oficialidad del regimiento de Zamora obsequió a los jefes y oficiales de la escuadra francesa.

El acto se verificó en el gran cuartel de Alfonso XII, y a él concurrieron todas las autoridades, los generales, jefes y oficiales de la guarnición, representantes de la prensa local, presidentes de las sociedades y todo lo más distinguido de la sociedad coruñesa, y por parte de la escuadra, el almirante, el vicealmirante, el estado mayor y numerosa oficialidad.

Las fuerzas de infantería y una batería montada maniobraron ante los marinos franceses, causando en éstos admiración la precisión en los movimientos y la marcialidad de nuestros soldados.

Después visitaron minuciosamente el cuartel los marinos franceses, informándose del equipo y régimen de vida del soldado español.

Todas las dependencias del cuartel de Alfonso XII estaban engalanadas con trofeos militares y transparentes de los colores franceses.

En los pabellones aparecían entrelazadas las banderas española y francesa.—Correspondiente.

Soldados en libertad.—Obsequio a la tropa.

Coruña, 21, 5:15 m.

El vicealmirante francés manifestó al jefe del regimiento de Zamora deseos de que fueran puestos en libertad los soldados que se encontraban arrestados por pequeñas faltas.

El jefe del regimiento satisfizo el deseo del vicealmirante. A la tropa se le dió una ración de vino.—Correspondiente.

El lunch.—Los brindis.

Coruña, 21, 5:21 m.

El amplio comedor estaba adornado con guirnaldas, trofeos, banderas de ambas naciones y diversidad de flores.

En uno de los testeros del comedor se destacaba una leyenda en francés saludando a los marinos de dicha nacionalidad, y al pie de cada trofeo se leían en carteles los nombres de Austerlitz, Jena, Marengo, Wagram y otras batallas gloriosas para los franceses.

A los comensales se les obsequió con bouquets y cartulinas que contenían el menú, y que representaban un soldado de infantería español, apoyado en el fusil, cubierto con las banderas de España y Francia.

Durante el banquete reinó gran fraternidad y entusiasmo. Los oficiales del regimiento de Zamora distribuyeron tarjetas con una salutación escrita en francés.

El vicealmirante brindó en su idioma, y en términos muy elocuentes expresó su reconocimiento y dijo que había comunicado a su gobierno en términos muy expresivos

—No está mal razonado, hijo mío—dijo el tío Ceferino con alguna sorna,—sólo que te olvidas de que la señora Fulton es al lado de la señorita de Lucenay una mujer mucho más fuerte y mucho más enérgica. —Es verdad. —Y además la americana tiene en mucho su reputación y no habría provocado en su casa un escándalo que había de divulgarse. —Pues yo no veo más que ella—insistió el Garduña.—Vamos a ver, tío, ¿cómo es que la señorita Lucenay ha venido sola a casa de la señora Fulton?... Para esto se necesita que haya habido un motivo muy grave y alguna cosa que no quería decir a nadie, y puesto que ella no sale nunca sola, ha debido estudiar un plan para ocultarse y hacer esa visita. —Sí, sí, está bien... el motivo para dar este paso es conocido. —¿Cuál? —Que hace ya tres semanas que la señorita de Lucenay no tiene noticias del señor de Villeroy. —¿Cómo es eso? —Sí, ya hace tres semanas que no se ve al señor de Villeroy. La señorita de Lucenay conoce las intrigas de la americana para atraerse al señor Villeroy y ha supuesto, sin duda, que ella sabría donde estaba y ha venido a preguntárselo. —¿Tres semanas que no se sabe del señor Marcial!—dijo el Garduña.—Desde que me fui. —Próximamente. —Cuando el señor Marcial me dió el dinero para que yo emprendiese el viaje, comprendí perfectamente que iba a aprovechar la ausencia del conde de Tiercé y del pintor para practicar un reconocimiento hacia la parte del pabellón del Val del Infierno. —Probablemente está ocupado con los descubrimientos que habrá hecho. —Habrá dado noticias. —Y si no hay nada nuevo? —Habrá escrito a su prometida. —Sí, convengo en que es muy rara esta ausencia—dijo el tío Ceferino,—esta es la causa que ha motivado la visita de la señorita de Lucenay a Liddy Fulton; pero esto no nos aclara nada. Pero desde esta mañana tengo otra idea. —Espera, que ya llegamos a casa—dijo el tío de la Prefectura al ver que entraba el coche en la calle Bourdonnais—arriba señores, la conversación. El carruaje se detuvo.

El Garduña bajó primero y pagó al cochero diciéndole: —Tomad, y esto de propina. Cuando ya estuvieron en el cuarto, el viejo cillo dijo a su sobrino: —Te vas a quedar conmigo hoy por la mañana, almorzaremos juntos... te convidó en el restaurant... ¿tienes hambre? —No he tomado nada desde ayer por la noche—dijo el Garduña—y tengo un hambre horrible. Pero como es muy interesante lo que tenemos que hablar, me esperaré hasta que llegue la hora de la manducatoria. —¡Bueno!... pues siéntate. El tío Ceferino dejó el bastón y se quitó el sombrero, reemplazándole por un gorro, y se sentó cerca de la mesa. —La ausencia del señor Marcial, sin tener noticias de él, no me parece muy clara—dijo el Garduña.—Hemos de hablar acerca de esto porque la cosa es bastante rara... Pero veamos primero esa idea que habéis tenido últimamente acerca de lo del tiro. —Esta mañana—dijo el tío Ceferino,—el señor Mathelin ha ido al hotel de la americana con objeto de interrogarla... Yo había hablado con él ayer de este asunto y había obtenido permiso para acompañarle y hacer por mi cuenta las investigaciones que pudiera. Mientras el señor Mathelin y el escribano entraban en la alcaoba de la señora Fulton, yo me quedé en la galería para hablar con la servidumbre como hice ayer... y entonces vi que el italiano... el caballero Fioravanti salía del cuarto de la americana. —¿Ya lo creo! ¿Cómo que es su amante! —Lo sé perfectamente. Cuando empecé mi averiguaciones acerca de la señora Fulton, propósito del asunto del falso barón de Gaudes, he sabido varias cosas, y entre ellas que la señora Fulton y Fioravanti llegaron a Francia el año pasado en el mismo buque, a bordo del cual se conocieron, siendo ya muy amigos cuando desembarcaron en el Havre, si he de juzgar por lo que he sabido del hotel en que pasaron algunos días. Pero la americana es una mujer que sabe perfectamente ocultar su juego, porque nadie ha llegado a sospechar la naturaleza de estas relaciones. —¡Excepto Bibi!—dijo el Garduña con satisfacción. —Tú sabes, lo mismo que yo, que el italiano es uno de los cinco del asunto de los billetes falsos.

—Seguramente, puesto que le he seguido en Italia con el señor Marcial—contestó el Garduña. —Y por lo tanto es también uno de los asesinos del señor Saurcl du Mesnil, puesto que yo creo que este es el mismo asunto... uno es consecuencia de otro. —Eso es tan claro como la luz. —La señora Fulton tiene de amante al italiano hace más de un año y es demasiado lista para no saber a qué atenerse acerca de sus recursos. Debe saber también algo del conde de Tiercé y de sus amigos. Indudablemente todos estos señores están arruinados o muy poco menos, y ella debe pensar que los billetes que gastan con tanta facilidad, no caen del cielo. —Ese es mi parecer. —Pues bien, yo creo que la visita de esta mañana se relaciona con todo esto... solo que la cosa está muy oscura—dijo el tío Ceferino,—tan oscura, que no veo una gota. —Seguid, tío. —¿Quisiera creer que la señora Fulton ha sido herida por uno de los cinco...? —¡Ah! ¡bah!—exclamó el Garduña sorprendido. —Pero no tengo prueba de ello. —¡Bueno!... explicas. S la americana es un peligro para los culpables, es natural que estos hayan pensado en suprimirla. —Este era el mejor medio de asegurar su silencio. —¿Pero quién habría dado el golpe? —Fioravanti! —Efectivamente no hay más que él. —Naturalmente—dijo el Garduña,—el conde de Tiercé y el pintor estaban conmigo en Inglaterra. —El barón Renaud no está en París. —Y Romagny? —Tampoco. —Nadie ha visto al italiano en casa de la señora Fulton el día del crimen. —Nadie. —¡Diablo!... si esto no está claro. Hubo un momento de silencio durante el cual estuvo reflexionando el Garduña sin que su tío quisiera distraerlo. —¿Qué dice la americana, tío?—dijo de repente el joven. —Acusa a Adriano Rolland. —Todo está en contra de ese pobre diablo.

—Absolutamente todo. —Y yo estoy seguro de que él no ha inter venido en nada. —Bien; pero nosotros no vamos a dejar que la cosa siga así. —¿Ya lo creo que no!—dijo resueltamente el tío Ceferino,—es necesario que pongamos el claro el asunto; es necesario que encontremos al señor Villeroy. —Yo me encargo de ello. —Nos encargaremos los dos. Entretanto ya es hora—dijo el antiguo policía consultando su enorme y antiguo reloj;—vamos a almorzar. Aquí cerca hay un restaurant en que se come muy bien. El tío y el sobrino tuvieron que interrumpir la conversación durante el almuerzo, porque el comedor estaba inundado de parroquianos, y el tío Ceferino era demasiado prudente para exponerse a que oyeran lo que decía. Cuando el Garduña, dejándose llevar de su impaciencia empezaba a decir algo, su tío le contenía con un gesto. Así es que a pesar de aquel para el Garduña magnífico almuerzo, no pudo llegar a saborear lo el pobre muchacho, porque se comió muy de prisa. El tío Ceferino propuso tomar café, porque allí no costaba más que treinta céntimos incluyendo la copa, pero el Garduña contestó: —Para hacer la digestión no se necesita café, tío. Pero tuvieron que tomarle; el viejecillo de la prefectura tenía esta costumbre. Cuando salieron a la calle el sobrino respiró lleno de satisfacción, y dijo en el momento: —Lo que más me atormenta es el señor Marcial. —A mí también me intranquiliza esto—dijo el tío Ceferino—porque si he de decir la verdad, esta prolongada ausencia sin tener ninguna noticia, no me parece que debe atribuirse a las investigaciones que está haciendo. —En todo esto anda la mano de la señora Fulton; pondría la mano en el fuego a que no me engaña. —¡O quizás otra cosa!—dijo el viejo con airoso y misterioso. —¿Otra cosa? —Mientras hemos almorzado he pensado en el italiano, a quien vi esta mañana en el hotel de la señora Fulton, y me he preguntado si un



Noticias bibliográficas

La tática en Cuba, Africa y Filipinas... Noticias bibliográficas...

Caracteres verdad, fábula interesante y lógicamente conducida... Noticias bibliográficas...

Schmidt ha unido al poco extenso, pero rico en datos, texto de su obra... Noticias bibliográficas...

que abarca, por los elementos que contiene y la luz que arroja sobre el problema... Noticias bibliográficas...

quetos, las reglas que deben observar los pelotaris y las preñadas por las autoridades... Noticias bibliográficas...

APOLO.—8 3/4.—El plato del día.—Las copetas.—El cabo primero.—Las mujeres... Noticias bibliográficas...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santos del 22 de junio.—San Paulino de Nola, obispo; Santa Consorcio, virgen; San Juan de Napoles, obispo...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santos del 22 de junio.—San Paulino de Nola, obispo; Santa Consorcio, virgen; San Juan de Napoles, obispo...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santos del 22 de junio.—San Paulino de Nola, obispo; Santa Consorcio, virgen; San Juan de Napoles, obispo...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santos del 22 de junio.—San Paulino de Nola, obispo; Santa Consorcio, virgen; San Juan de Napoles, obispo...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santos del 22 de junio.—San Paulino de Nola, obispo; Santa Consorcio, virgen; San Juan de Napoles, obispo...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santos del 22 de junio.—San Paulino de Nola, obispo; Santa Consorcio, virgen; San Juan de Napoles, obispo...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 22 DE JUNIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22... Avisos religiosos...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... Línea de las Antillas, New-York y Veracruz...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22... Avisos religiosos...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22... Avisos religiosos...

ANIVERSARIO DECIMOCUARTO... D. MARÍA DE LAS NIEVES SEVILLANO Y SEVILLANO... falleció el día 22 de junio de 1882...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22... Avisos religiosos...

ANIVERSARIO DECIMOCUARTO... D. INOCENCIA SERRANO Y CERVER... falleció el día 21 de junio de 1896...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22... Avisos religiosos...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22... Avisos religiosos...